Федеральным законом от 13.07.2015 № 246-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Закон).
Закон дополнен статьей 26.1, устанавливающей особенности организации и проведения в 2016-2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении малого предпринимательства.
Согласно ч. 1 ст. 26.1 с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении хозяйствующих субъектов, отнесенных в соответствии с положениями ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства, за исключением юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих виды деятельности, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с ч. 9 ст. 9 Закона.
Таким образом, формирование проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2016 год осуществляется с учетом указанных положений Закона. Проведение плановой проверки в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства будет являться грубым нарушением законодательства о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле и повлечет недействительность результатов проверки.
Другой новеллой Закона является введение статьей 8.1 риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля (надзора), которая вступает в силу с 01.01.2018.
