Расширены полномочия нотариуса

С 01.01.2016 вступили в силу отдельные изменения в «Основы законодательства Российской Федерации о нотариате».

Так, нотариусы, занимающиеся частной практикой, наделены полномочиями по совершению такого нотариального действия, как представление документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Нотариус, засвидетельствовавший подлинность подписи на заявлении, уведомлении или сообщении о государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя, по просьбе обратившегося лица представляет в форме электронных документов заявление и иные необходимые документы в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

При этом нотариус может не только представить на регистрацию указанные документы, но и получить документы, выданные налоговым органом в форме электронных документов. Затем нотариус выдает их лицу, обратившемуся за совершением соответствующего нотариального действия, по его просьбе в форме электронных документов или в форме документов на бумажных носителях на основании удостоверения равнозначности документов на бумажных носителях электронным документам (ст.86.3).

Также расширен перечень отдельных действий в деятельности обществ с ограниченной ответственностью, которые подлежат нотариальному удостоверению.

Так, нотариальному удостоверению подлежит факт принятия решения общего собрания участников общества об увеличении уставного капитала и состав участников общества, присутствовавших при принятии указанного решения, оферта участника общества, намеренного продать свою долю в уставном капитале общества, адресованная иным участникам общества, требование участника общества приобрести его долю в установленных случаях, заявление участника общества о выходе из общества.

Кроме того, сделка, направленная на отчуждение доли или части доли в уставном капитале общества, может быть составлена только в форме одного документа. Полномочия отчуждающего долю могут быть подтверждены исключительно документами, на основании которых доля или часть доли ранее была приобретена соответствующим лицом, а также выпиской из ЕГРЮЛ, полученной нотариусом в день сделки. Установлен перечень документов, которые могут подтвердить приобретение доли.

Уточнены правила о действиях, связанных с залогом долей уставного капитала общества. Не допускается передача заявления о внесении соответствующих сведений в ЕГРЮЛ с использованием факсимильной связи. Направление заявления осуществляется только в форме электронного документа. Копия заявления направляется непосредственно в общество.

