Особенности отбытия наказания в виде ограничения свободы

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрен такой вид наказания, как ограничение свободы.

В соответствии со статьей 53 Уголовного кодекса РФ ограничение свободы может быть назначено в качестве как основного наказания за преступления небольшой и средней тяжести (на срок от 2 месяцев до 4 лет), так и дополнительного к принудительным работам или лишению свободы (от 6 месяцев до 2 лет).

Исполняется данный вид наказания уголовно-исполнительной инспекцией, расположенной по месту жительства осужденного.

Ограничение свободы заключается в установлении судом осужденному нескольких ограничений, таких как: не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в определенное время суток (как правило, в ночное); не посещать определенные места, расположенные в пределах территории соответствующего муниципального образования; не выезжать за пределы территории соответствующего муниципального образования; не посещать места проведения массовых и иных мероприятий и не участвовать в указанных мероприятиях(митинги, концерты, дискотеки и т.д.); не изменять место жительства или пребывания, место работы и (или) учебы без согласия уголовно-исполнительной инспекции.

Установление осужденному ограничений на изменение места жительства или пребывания без согласия уголовно-исполнительной инспекции, а также на выезд за пределы территории соответствующего муниципального образования является обязательным.

Помимо этого, судом виновному лицу устанавливается обязанность являться в уголовно-исполнительную инспекцию от одного до четырех раз в месяц для регистрации.

Осужденный к наказанию в виде ограничения свободы обязан соблюдать установленные судом ограничения, а также являться по вызову в уголовно-исполнительную инспекцию для дачи устных или письменных объяснений по вопросам, связанным с отбыванием им наказания.

Для обеспечения надзора за осужденными, предупреждения преступлений и в целях получения необходимой информации о поведении осужденных, уголовно-исполнительные инспекции используют аудиовизуальные, электронные и иные технические средства надзора и контроля (электронные браслеты и др.).

В случае нарушения осужденным лицом порядка и условий отбывания ограничения свободы (неявки в уголовно-исполнительную инспекцию для постановки на учет, для дачи устных или письменных объяснений по вопросам, связанным с отбыванием им наказания, для регистрации, несоблюдения установленных судом ограничений), суд по представлению уголовно-исполнительной инспекции может дополнить назначенные по приговору суда ограничения.

Если же осужденное лицо злостно уклоняется от ограничения свободы, тогда данный вид наказания может быть заменен судом по представлению уголовно-исполнительной инспекции на лишение свободы, которое не может быть условным.

Осужденный, место нахождения которого неизвестно, объявляется в розыск и подлежит задержанию на срок до 48 часов. Указанный срок может быть продлен судом до 30 суток.

